

BIULETYN

POLSKIEJ PARAFII Registered Charity No: 1119423
M.B.CZĘSTOCHOWSKIEJ I ŚW. STANISŁAWA KOSTKI W LEEDS.

ADRES KS. PROB. + 6A, Harehills Lane, LEEDS, LS7 4EY + tel. 0113-262 3220
POLSKI OŚRODEK KATOLICKI + Newton Hill Road, Leeds, LS7 4JE + info@parafialeeds.org.uk
Na prawach rękopisu + + + + + Ks. Prob. Jan Zaręba



Nr 10 (2085) + OKRES WIELKIEGO POSTU + 9.03.2026



BRAT ZENON ŻEBROWSKI

Czasem dzięki Internetowi odkrywamy postacie niezwykle – inspirujące, choć nie zawsze powszechnie znane. Dla mnie kimś takim jest Brat Zenon Żebrowski, właściwie Władysław Żebrowski – człowiek, którego życie mogłoby posłużyć za scenariusz filmu o odwadze, wierze i bezinteresownej służbie.

Często wskazuje się na zadziwiające podobieństwo jego losów do historii św. Franciszka z Asyżu. Oba pochodzili z zamożnych rodzin. Ojciec Franciszka, kupiec Piotr Bernardone, troszczył się przede wszystkim o pomnażanie majątku. Podobnie Józef Żebrowski, ojciec Władysława, kilkakrotnie wyjeżdżał do Ameryki, by poprawić sytuację finansową rodziny, a nawet planował jej emigrację. Matki obu przyszłych zakonników odznaczały się głęboką pobożnością i dystansem wobec dóbr materialnych. To one zaszczyliły w synach wrażliwość duchową, która z czasem przyniosła niezwykle owoce.

Młodość Władysława, podobnie jak młodość Franciszka, była beztraska. Przełom nastąpił podczas kazania odpustowego ku czci św. Stanisława Kostki w Rostkowie. W przypadku św. Franciszka było to kazanie w kościółku św. Damiana w Asyżu. Prawdziwym wstrząsem stała się jednak dla Władysława śmierć matki. Wkrótce potem wstąpił do klasztoru franciszkanów w Grodnie, gdzie po raz pierwszy spotkał Maksymiliana Marię Kolbe. To on stał się jego przełożonym i duchowym przewodnikiem, pomógł pokonać rozczarowanie i rozwiązać wątpliwości. Po pięciu miesiącach nowicjatu Władysław przywdział habit, złożył pierwsze śluby i otrzymał imię Zenon.

Gorliwość apostołską, talent organizacyjny i zdolności techniczne sprawiły, że został wybrany do grona zakonników udających się z o. Kolbe na misje do Japonii. 26 lutego 1930 roku opuścił Polskę wraz z nim i trzema braćmi. W Nagasaki zajął się poszukiwaniem terenu pod japoński Niepokalanów i nadzorował budowę klasztoru u podnóża góry Hikosan. W 1931 roku złożył śluby wieczyste.

W czasie II wojny światowej, gdy Japonia przystąpiła do konfliktu po stronie Niemiec i Włoch, obcokrajowcy byli internowani. Brat Zenon potrafił jednak nawiązać życzliwe relacje z miejscowymi władzami i jako jedyny z zakonników mógł swobodnie poruszać się po Nagasaki. Ta możliwość okazała się bezcenna 9 sierpnia 1945 roku, gdy na miasto zrzucono bombę atomową. Klasztor ocalał w stosunkowo dobrym stanie i szybko stał się miejscem schronienia oraz pomocy dla ofiar tragedii, zwłaszcza dla osieroconych dzieci.

Nie zważając na zagrożenie promieniowaniem, brat Zenon rozpoczął akcję ratunkową, a w styczniu 1946 roku założył sierociniec dla chłopców w Mugenzai no Sono. Wznosił także wydawanie japońskiej edycji „Rycerza Niepokalanej” („Seibo no Kishi”), zdobywając w trudnych powojennych warunkach papier i sprzęt drukarski. Jego energia i zaradność budziły podziw.

W 1948 roku rozpoczął budowę kościoła i klasztoru w tokijskiej dzielnicy Akabane, a jednocześnie organizował kolejne sierociniec. W 1951 roku zaangażował się w pomoc dla około sześciu tysięcy bezdomnych w Tokio. Pomagał im zdobywać materiały na prowizoryczne domy, a z czasem powstało osiedle nazwane Ari no Machi – „Miastem Mrówek”. Podobne wspólnoty tworzył w innych częściach Japonii.

Jego działalność wykraczała poza granice jednego kraju. Wspierał potrzebujących w Korei, Wietnamie, Indiach, Białym, Peru i Nikaragui. Otrzymywał podziękowania i odznaczenia od rządów różnych państw. W Japonii cieszył się ogromnym autorytetem. W 1969 roku cesarz Hirohito odznaczył go Orderem Świętego Skarbu, a wcześniej osobiście odwiedził prowadzony przez niego sierociniec – wydarzenie szeroko komentowane przez prasę.

W 1962 roku brat Zenon założył w prefekturze Hiroszima ośrodek dla dzieci z niepełnosprawnościami. Rok później ciężko zachorował na serce. Informacje o jego hospitalizacji obiegły media, a do szpitala napływały tłumy Japończyków z kwiatami i wyrazami wdzięczności. Był już wówczas postacią powszechnie szanowaną – symbolem bezinteresownej dobroci.

W 1971 roku po raz pierwszy i jedyny odwiedził Polskę. Namawiano go, by pozostał w ojczyźnie, lecz odpowiadał, że jego miejsce jest w Japonii, gdzie czekają ludzie potrzebujący pomocy. W 1979 roku u podnóża góry Fuji odsłonięto pomnik ku jego czci – rzecz niezwykłą, bo poświęconą żyjącemu jeszcze człowiekowi.

23 lutego 1981 roku, podczas papieskiej pielgrzymki do Japonii, został przywieziony ze szpitala na spotkanie z Ojcem Świętym. Ostatnie lata życia spędził w szpitalu, otoczony pamięcią i wdzięcznością tych, którym pomógł.

Brat Zenon Żebrowski zapisał się w historii relacji polsko-japońskich jako „ojciec ubogich” – człowiek, który całkowicie oddał się służbie potrzebującym. Jego życie pokazuje, że jedno kazanie, jedno poruszenie serca może odmienić los i stać się początkiem drogi prowadzącej na drugi koniec świata. To dowód, że warto wsłuchać się w głos powołania – bo czasem prowadzi on tam, gdzie można uczynić najwięcej dobra. (M.I.)

PORZĄDEK MSZY ŚWIĘTYCH I NABOŻEŃSTW

NIEDZIELA, 8 MARCA 2026; 3 WIELKIEGO POSTU - Zakończenie Rekolekcji - Dzień Kobiet;

9:00 – NABOŻEŃSTWO GORZKICH ŻALI PRZED NAJSWIĘTSZYM SAKRAMENTEM

9:30 – *Za śp. mamę + Janinę Barszczowską w 3. rocznicę śmierci - dar intencji od córki Gabrieli i Jerzego Tosta z rodziną i syna Marka*

11:00 – *Za śp. tatę dra Bronisława Dworaka z okazji 21. rocznicy śmierci - dar intencji od córki Agaty Kula z mężem Pawłem i córką Mają*

LEEDS 19:00 – *Do Bożej Opatrzności z prośbą o Błogosławieństwo Boże, potrzebne łaski i zdrowie dla Członków Koła Żywego Różańca i Ich rodzin, oraz za śp. ++ zmarłych Członków Żywego Różańca w Leeds*

+++++

PONIEDZIAŁEK, 9 MARCA 2026; Dzień powszedni;

10:00 – ----- *NIE MA PORANNEJ MSZY ŚWIĘTEJ* -----

19:00 – *Za śp. tatę + Andrzeja Rychtera w 5 roc. śmierci - dar int. od syna Piotra z rodziną*

WTOREK, 10 MARCA 2026; Dzień powszedni;

10:00 – *Za śp. męża, tatę i dziadka + Bernarda Sztyrbickiego - dar intencji od żony Ali z dziećmi i Ich całymi rodzinami*

19:00 – ----- *NIE MA WIECZORNEJ MSZY ŚWIĘTEJ* -----

ŚRODA, 11 MARCA 2026; Dzień powszedni;

11:00 – **POGRZEB - ŚP. + RYSZARDA BIEDKI**

19:00 – ----- *NIE MA WIECZORNEJ MSZY ŚWIĘTEJ* -----

CZWARTEK, 12 MARCA 2026; Dzień powszedni;

10:00 – *Do Bożej Opatrzności za wstawiennictwem NMP Uzdrawienia Chorych z prośbą o Błogosławieństwo Boże, potrzebne łaski Ducha Świętego oraz zdrowie dla Jagody i Marka Daniłowiczów*

18:00 – **GODZINA ŚWIĘTA - okazja do Spowiedzi Świętej;**

19:00 – *Za śp. koleżankę + Gosię Kucharską z okazji 1. Rocznicy śmierci, oraz koleżankę + Martę Prządka i wujka Jana Gullatowskiego - dar intencji od Joanny Ryba*

PIĄTEK, 13 MARCA 2026; Dzień powszedni - Dzień Fatimski;

10:00 – NABOŻEŃSTWO DROGI KRZYŻOWEJ - prowadzą „Panie Kwieciste”

10:30 – *Do Bożej Opatrzności za wstawiennictwem NMP Uzdrawienia Chorych z prośbą o Błogosławieństwo Boże, potrzebne łaski Ducha Świętego oraz zdrowie dla Krysi Pol - dar intencji od pań Ali, Barbary i Janiny*

18:30 – NABOŻEŃSTWO DROGI KRZYŻOWEJ - prowadzą Dzieci I-wszo Komunii;

19:00 – *Za śp. ojca chrzestnego + Andrzeja Żyterskiego w 30 dzień po śmierci - dar intencji od Anny Zawadzkiej*

19:30 – RÓŻANIEC FATIMSKI

SOBOTA, 14 MARCA 2026; Dzień powszedni;

16:00 – MSZA ŚWIĘTA ŻAŁOBNA NAD PROCHAMI;

19:00 – *Za śp. żonę i mamę + Marię Ziółkową*

IV TYDZIEŃ WIELKIEGO POSTU

Niedzielną 18:30 – *Do Bożej Opatrzności za wstawiennictwem NMP Uzdrawienia Chorych z prośbą o Błogosławieństwo Boże, potrzebne łaski Ducha Świętego oraz zdrowie dla mamy Krystyny Mazur - dar intencji od córki Karoliny z mężem Wojciechem i wnukami*

NIEDZIELA, 15 MARCA 2026; 4 WIELKIEGO POSTU - „LAETARE” - DZIEŃ MATKI W ANGLII;

9:00 – NABOŻEŃSTWO GORZKICH ŻALI PRZED NAJSWIĘTSZYM SAKRAMENTEM

9:30 – *Do Bożej Opatrzności z prośbą o Błogosławieństwo Boże, potrzebne łaski Ducha Świętego dla córki Elżbiety z ok. 50 Roczn. Urodzin - dar od mamy Krystyny Sipsom*

10:45 – GORZKIE ŻALE - bez wystawienia Najświętszego Sakramentu

11:00 – *Do Bożej Opatrzności z prośbą o Błogosławieństwo Boże potrzebne łaski i zdrowie dla Mam z naszej Parafii i za zmarłe śp. Mamy - dar intencji od Dzieci i Młodzieży Polskiej Szkoły Sobotniej w Leeds z okazji Dnia Matki*

LEEDS 19:00 – *Za śp. tatę + Zbigniewa Kołkiewicza, dziadka + Stanisława Zawadzkiego z okazji rocznicy Ich śmierci, babcię + Balbinę Zawadzką, rodziców + Eryką i + Juliana Słupskich i zmarłych z rodzin ++ Kołkiewiczów, ++ Zawadzkich, ++ Słupskich*

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

* **DOBIEGA POŁOWA + WAŻNE + CZASU POKUTY** - Dobiegamy już połowy tegorocznego czasu pokuty i nawrócenia – dzisiaj trzecia niedziela Wielkiego Postu! Baczej przyjrzyjmy się więc w tym świętym czasie, jakie owoce wiary wydajemy w codzienności. Czy w ogóle nasza wiara przynosi jakiegokolwiek owoce? Jeśli nie, to jest to dobry czas, aby się zmienić, aby powrócić do początku naszej wiary – do chrztu świętego i przypomnieć sobie, że woda chrztu obmyła nas z grzechu pierworodnego, uczyniła nas dziećmi Bożymi i włączyła do wspólnoty Kościoła. Ale te przywileje pociągają też za sobą obowiązek dbania o zaszczerpioną w naszych sercach wiarę.

+++++
SERDECZNE BÓG ZAPŁAĆ - KIERUJEMY DO Ks. prałata Stefana WYLEŻKA *dziękując za wysłane Rekolekcje Wielkopostne A.D.2026 - ROKU ŻŁOTEGO JUBILEUSZU POŚWIĘCENIA KOŚCIOŁA. Polecamy...*

* **KOLEKTA NA ZAKOŃCZENIE REKOLEKCJI** - jako 2 taca będzie wyrazem naszej wdzięczności naszemu rekolekcjonście - Ks. prałatowi Stefanowi za tygodniową postugę Słowa Bożego i Sakramentu Pokuty.

Przyjaciele Archidiecezji Lwowskiej Friends of Lviv Archdiocese - HMRC number ZD38144

Organizacja charytatywna założona w UK w marcu 2025, wspierająca działalność charytatywną Archidiecezji Lwowskiej obrządku łacińskiego, Archidiecezja zapewnia opiekę duchową, pomoc dla potrzebujących i chorych, ogólną oświatę, łagodzenie ubóstwa, wsparcie dla wdów i sierot oraz zapewnianie mieszkań dla starszych i bezdomnych na terenie granic administracyjnych Archidiecezji Lwowskiej na Ukrainie.



Od 2008r metropolitą lwowskim jest abp Mieczysław Mokrzycki, dawny sekretarz papieża Jana Pawła II i Benedykta XVI. W Archidiecezji działa 116 parafii i 208 kościołów filialnych, postuguje ponad 200 kapłanów (50 z Polski) oraz około 140 sióstr zakonnych (dane z 2023r). Funkcjonuje seminarium duchowne w Brzuchowicach oraz Instytut Teologiczny, przygotowujący przyszłych księży jak i świeckich katechetów.

KONTO BANKOWE

Name of Account : Friends of Lviv Archdiocese

Sort code : 40 - 05 - 20

Account number : 2231 7591

Please add a suitable reference, so we can identify your donation.

+++++

* **PAMIĘTAMY I MODLIMY SIĘ** - **Dzisiaj 8 marca, obchodzimy Dzień Kobiet!** Choć to świecka uroczystość, pamiętajmy w modlitwach o wszystkich kobietach, zwłaszcza o tych najbardziej utrudzonych matkach wielodzietnych rodzin, o samotnych pannach i wdowach, o kobietach poniżanych i prześladowanych w wielu częściach świata. Wszak kobiety wypełniają szczególną rolę w świecie, w Kościele i rodzinie. Polecamy ich trud i życie Bogu za wstawiennictwem NMP Matki samego Boga.

TRIADA ŻŁOTEGO JUBILEUSZU KOŚCIOŁA W LEEDS
A.D. 2024 + WIARA - 2026 + MIŁOŚĆ - 2025 + NADZIEJA

* **NABOŻEŃSTWA PASYJNE - DROGĘ KRZYŻOWĄ** będziemy celebrowali w każdy piątek o godz. 10:00 i 18:30, **Gorzkie Żale odprawiać będziemy w niedziele o godz. 9:00 przed Najświętszym Sakramentem, a o godz. 10:45 śpiewane.** Za udział w tych nabożeństwach możemy uzyskać odpust zupełny. Odpust możemy ofiarować za siebie lub za zmarłych. Do jego uzyskania konieczne jest spełnienie zwykłych warunków, to jest: stan łaski uświęcającej, przyjęcie w tym dniu Komunii Św., modlitwa w intencjach wyznaczonych przez papieża, wyzbycie się przywiązania do grzechu nawet lekkiego.

+++++
* **SPOTKANIA FORMACYJNE DLA MINISTRANTÓW** - odbywają się co dwa tygodnie w niedzielę po Sumie. Kolejne **spotkanie w niedzielę - 15 MARCA br.**, a potem w marcu 29;

KATECHEZA PRZYGOTOWAWCZA DO SAKRAMENTU BIERZMOWANIA.

14. KATECHEZA - w sobotę - 14 marca 2026 - o godz. 13:00 - grupa młodsza

14. KATECHEZA - w sobotę - 14 marca 2026 - o godz. 14:15 - grupa starsza

* **POGRZEB ŚP. + RYSZARDA BIEDKI** - który zmarł w piątek 30 stycznia br. w wieku 79 lat - zostanie odprawiony w naszym kościele parafialnym **W ŚRODĘ 11 MARCA BR. O GODZ. 11:00.**

Po Mszy Św. w kościele ostatnie pożegnanie na cmentarzu Killingbeck. Po ceremoniach na cmentarzu rodzina zaprasza na Stypę do naszego POK. Rodzina prosi, aby zamiast kwiatów złożyć dar ofiarny na THE DEMENTIA UK ADMIRAL NERSES. Zmarłego naszego Czcigodnego Parafianina, lektora, nadzwyczajnego szafarza Eucharystii, ostatniego z żyjących Członków Komitetu Budowy naszego kościoła - polecamy modlitwie wiernych. Dzieciom Helenie, Stefanowi, Adamowi i Antoninie, siostrze Alicji, wnukom i całej rodzinie wyrażamy nasze serdeczne współczucie. **Wieczny odpoczynek racz Mu dać Panie...**

* **ZMARŁA ŚP. + MARIA ZIÓŁKOWSKA** - 17 lutego br. w wieku 59 lat. Mężowi Jarosławowi, córkom Kasi i Magdalenie oraz całej rodzinie wyrażamy serdeczne współczucie. Zmarłą naszą siostrę polecamy modlitwie Parafian. Msza Święta Żałobna zostanie odprawiona w naszym kościele parafialnym **w sobotę 14 MARCA BR. O GODZ. 16:00. Wieczny odpoczynek racz Jej dać Panie...**



To nie jest tak,
że oni umarli, a my żyjemy.

To oni żyją

... a my umieramy.

KOMUNIKATY

* **POLSKIE DAY CENTRE** - zaprasza wszystkich Seniorów naszej parafii na spotkanie towarzyskie, smaczny obiad i bingo. Zapraszamy w każdą środę od godziny 11.30. Obiady także na wynos.

* **DZIAŁALNOŚĆ PUBU 303 POD ŚMIGŁEM** - Zapraszamy w każdą niedzielę w godz. od 10:30 do 15:00, a także w każdy drugi i trzeci piątek miesiąca od 20.00 na spotkania muzyczne - jam sessions i FRACA, - oraz w każdą 1. sobotę miesiąca na Reagge Night. Pub oferuje duży wybór napojów alkoholowych i bezalkoholowych. **Jest on także doskonałym miejscem, gdzie można urządzić party (w terminie - ustalenia z kierownictwem pubu)**

* **SKLEP PARAFIALNY** - zaprasza na zakupy w ŚRODĘ od 11.00 – 14.00, w SOBOTĘ 13.00 – 15.00 i w NIEDZIELĘ od 10.30 do 14.30. **Kupując w Sklepie wspieramy Parafię.**

* **RESTAURACJA „CRACOVIA”** - ZAPRASZA - w piątki, soboty i niedziele. Korzystając z restauracji - wspieramy Parafię.

SERDECZNE + PODZIĘKOWANIA + BÓG ZAPŁAĆ

OFIARODAWCOM - którzy złożyli na tacę w Kościele na potrzeby parafii w niedzielę:

22/02/2026 + Kopertki - £ 16.50 + Ofiary Gift Aid - £ 555.78 + na tacę - £ 368.01

PORTAL OFIARNICZY - kartą bankową: Gift Aid - £ 67.00 + Taca - £ 16.00

przelewy na parafialne konto bankowe: + Ofiary Gift Aid - £ 15.00 + na tacę - £ 00.00

ZAGROŻENIA DUCHOWE
SPOTKANIA Z ROBERTEM TEKIELI

Czy duchowe praktyki mogą być zagrożeniem?

PIĄTEK, 20 MARCA
po wieczornej Mszy Świętej

SOBOTA, 21 MARCA
po wieczornej Mszy Świętej

NIEDZIELA, 22 MARCA
12-30 duża sala ośrodka

Zaprasza:
Robert Tekiel
Publicysta, redaktor, wydawca, producent telewizyjny i radiowy. Autor publikacji poświęconych zagrożeniom duchowym, sektom i wpływowi współczesnej kultury na życie chrześcijan. Od lat prowadzi spotkania w Polsce i za granicą.



- Czy Tarot otwiera drzwi duchowe?
- Czy Joga może być zagrożeniem?
- Czy metody relaksacyjne i medytacja są bezpieczne?
- Czy kontakt z bioenergoterapeutą szkodzi zdrowiu?
- Czy treningi pamięć mogą zaszkodzić dziecku?

SERDECZNE BÓG ZAPŁAĆ ZA DARY - NA FUNDACJĘ - KONSEKRACJI OŁTARZA DO KOŚCIOŁA

1/Pani babci R - NN za dar - **£ 80.00**; + 2/pani Wandzie z synem Przemysławem za dar - **£ 400.00**; + 3/za dar - **£ 100.00** złożony bezimiennie NN przez Gift Aid nr 62; + 4/ za dar - **£ 120.00** NN przez Gift Aid nr 18; + 5/pp. Andrei i Stefanowi Rapczewskim za dar - **£ 100.00** złożony przez Gift Aid nr 71; + 6/ NN - za dar - **£ 50.00**; + 7/ NN za dar - **£ 100.00** złożony przez Gift Aid nr 16. + 8/ NN za dar - **£ 50.00**; + 9/ pani Bożenie Kudź za dar - **£ 150.00**. + 10/ NN za dar - **£ 200.00** złożony przez Gift Aid nr 62.; + 11/ p. Annie Zawadzkiej - za dar - **£ 100.00** złożony przez Gift Aid nr 235; + 12/ p. Stanisławie Płygawko za dar - **£ 150.00**; + 13/ Gabrieli i Paulowi Wilson za dar - **£ 130.00** złożony przez Gift Aid nr. 187; + 14/ p. Helenie Monist z córką Małgorzatą za dar - **£ 100.00** przez Gift Aid nr 88; + 15/ pani NN za dar - **£ 100.00**; + 16/ p. Justynie Lipińskiej z dziećmi Anią i Szymonem za dar - **£ 200.00**; 17/ p. Czesławie Kugler z rodziną za dar - **£ 100.00**; + 18/ p. Marii Piter z mężem Winstanly za dar - **£ 50.00**; + 19/ p. Wiesławie Świercz z rodziną za dar - **£ 100.00**; + 20/ ??? Fundatorom NOWEGO OŁTARZA SKŁADAMY - BÓG ZAPŁAĆ !